
Tutti i diritti riservati

Ranking dell’operato dei Presidenti di Regione (marzo-maggio 2023)
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Quanto ritiene efficace l’operato del Presidente della Regione….? (valori % molto + abbastanza efficace)
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L. Zaia (Veneto)

S. Bonaccini (Emilia Romagna)

M. Fedriga (Friuli Venezia Giulia)

V. De Luca (Campania)

A. Cirio (Piemonte)

R. Occhiuto (Calabria)

F. Acquaroli (Marche)

A. Fontana (Lombardia)

E. Giani (Toscana)

G. Toti (Liguria)

M. Emiliano (Puglia)

M. Marsilio (Abruzzo)

V. Bardi (Basilicata)

D. Tesei (Umbria)

F. Rocca (Lazio)

R. Schifani (Sicilia)

C. Solinas (Sardegna)

PD - centrosinistra

LEGA

Fratelli d’Italia

Forza Italia

Altri centrodestra

NOTA: rilevazione CATI-CAMI-CAWI su un campione di  10.899 maggiorenni residenti in Italia ad 
esclusione di Molise, Valle d’Aosta e Trentino – Alto Adige. Interviste svolte nel periodo marzo-
maggio 2023



Tutti i diritti riservati 2

Ranking operato Presidenti di Regione – confronto con il 2022

2023
Differenza rispetto 

al 2022

L. Zaia (Veneto) 69 -3

S. Bonaccini (Emilia Romagna) 64 -7

M. Fedriga (Friuli Venezia Giulia) 64 =

V. De Luca (Campania) 49 -6

A. Cirio (Piemonte) 46 -3

R. Occhiuto (Calabria) 45 =

F. Acquaroli (Marche) 40 -4

A. Fontana (Lombardia) 40 -3

E. Giani (Toscana) 40 -2

G. Toti (Liguria) 39 -5

M. Emiliano (Puglia) 36 +3

M. Marsilio (Abruzzo) 35 -1

V. Bardi (Basilicata) 33 +6

D. Tesei (Umbria) 32 -3

F. Rocca (Lazio) 30 /

R. Schifani (Sicilia) 26 /

C. Solinas (Sardegna) 20 -8

Quanto ritiene efficace l’operato del Presidente della Regione….? (valori % molto + abbastanza efficace)

NOTA: rilevazione CATI-CAMI-CAWI su un campione di  10.899 maggiorenni residenti in Italia ad 
esclusione di Molise, Valle d’Aosta e Trentino – Alto Adige. Interviste svolte nel periodo marzo-
maggio 2023
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